Тема 1. Арифметика, алгебра та елементарні функції
Практична робота № 18. Система двох лінійних рівнянь з двома змінними та її розв’язування способом підстановки, способом додавання, графічним способом.

Навчальна мета: формування вмінь розв’язувати системи лінійних рівнянь з двома змінними способом підстановки, способом додавання,графічним способом; 
Розвивальна мета: розвивати графічні навички, увагу, уміння порівнювати, аналізувати, робити висновки; 
Виховна мета: виховувати відповідальність, самостійність, любов до навчання та вміння працювати разом, намагатися скласти ситуацію успіху для кожного учня.
План

1.  Системи двох лінійних рівнянь з двома змінними.

2. Розв’язування двох лінійних рівнянь з двома змінними графічним способом.

3. Розв’язування двох лінійних рівнянь з двома змінними способом підстановки.

4. Розв’язування двох лінійних рівнянь з двома змінними способом додавання.

1 Системи лінійних рівнянь із двома змінними

Якщо потрібно знайти спільні розв'язки (двох) рівнянь (із двома змінними), то кажуть, що ці рівняння утворюють систему рівнянь.

Позначається 
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Приклад 1  
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– система двох лінійних рівнянь із двома змінними.

Розв'язком системи рівнянь із двома змінними називається (впо​рядкована) пара значень змінних, при яких кожне рівняння системи перетво​рюється на правильну числову рівність.
Приклади розв’язаних завдань
 Приклад 2 Чи є пара чисел 
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 розв'язком системи 
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Розв’язання: 

Пара 
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 є розв'язком системи 
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 – правильні числові рівності.
2 Розв’язування систем двох лінійних рівнянь з двома змінними графічним способом.
Для розв'язання системи графічним способом будують графіки усіх рівнянь, які входять в систему. Координати точок перетину є розв'язком цієї системи. 

Графічний спосіб є зручним для знайдення числа розв'язків системи (тобто скільки точок перетину графіків, стільки й розв'язків має система), але незручний при обчисленні координат точок (тобто значення координат можна отримати лише наближені). 
Визначення кількості розв'язків системи лінійних рівнянь:

Нехай дано систему 
[image: image10.wmf]î

í

ì

=

+

=

+

.

,

2

2

2

1

1

1

c

y

b

x

a

c

y

b

x

a


1) Якщо 
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 то система має один розв'язок (графіки рівнянь перетинаються).

2) Якщо 
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, то система не має розв'язків (графіки рівнянь паралельні).

3) Якщо 
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, то система має безліч розв'язків (розв'язком системи є будь-який розв'язок кожного з рівнянь) (графіки збігаються)

Приклади розв’язаних завдань
Приклад 3 Розв'язати систему графічним способом 
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Розв’язання: 

Побудуємо графік кожного з рівнянь системи:
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Знайдемо координати точки перетину
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Приклад 4 Скільки розв'язків має система рівнянь: 
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Розв’язання: 
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Якщо 
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 то система має один розв'язок.

3 Розв’язування системи лінійних рівнянь із двома змінними способом підстановки
Алгоритм розв’язування системи лінійних рівнянь із двома змінними способом підстановки:

1. Виразіть з якого-небудь одного рівняння системи одну змінну через іншу.

2. Підставте в інше рівняння системи замість цієї змінної здобутий вираз.

3. Розв’яжіть здобуте рівняння з одним невідомим.

4. Знайдіть відповідне значення іншої змінної

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 5 Розв’язати систему способом підстановки  
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Розв’язання:

1. З першого рівняння виразимо  
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2.  Підставимо в друге рівняння системи замість  
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3. Розв’яжемо рівняння: 
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4. Знайдемо з рівняння  
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Відповідь: 
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Приклад 6 Розв’язати систему способом підстановки 
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Розв’язання:

	1. 
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	1. Оскільки жодний з коефіцієнтів змінних не дорівнює ± 1, а коефіцієнти при 
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 пропорційні (кратні), то будемо виражати 
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	2. Оскільки 
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 і дістанемо систему.
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	3. Розв’яжемо друге рівняння системи.

	4. 
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Відповідь: 
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	4. Знайдемо відповідне значення другої змінної і запишемо відповідь.


4 Розв’язання систем лінійних рівнянь із двома змінними способом додавання
Алгоритм розв’язання систем лінійних рівнянь із двома змінними способом додавання:

1. Помножте обидві частини рівнянь (рівняння) системи на такі числа, щоб коефіцієнти при одній зі змінних стали протилежними числами

2. Додайте почленно ліві й праві частини рівнянь

3. Розв’яжіть здобуте рівняння з однією змінною

4. Знайдіть відповідне значення іншої змінної.

Приклади розв’язаних завдань
Приклад 7 Розв’язати систему рівнянь способом додавання: 
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Розв’язання:

1. 
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помножимо обидві частини 1-го рівняння на (–3); маємо систему: 
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2. 
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Відповідь:
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Завдання для самостійного розв’язання
Приклад 1 Чи є розв'язком системи  
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 пара чисел:
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Приклад 2 Чи є пара чисел 
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 розв'язком системи:

  а) 
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Приклад 3 Розв’язати графічно систему рівнянь:

а) 
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Приклад 4 Скільки розв'язків має система рівнянь:
1) 
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Приклад 5 Розв’язати систему рівнянь способом підстановки:

а) 
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Приклад 6 Розв’язати систему рівнянь способом додавання:

а) 
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Приклад 7 Знайти розв'язки систем рівнянь найзручнішим способом:
а) 
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